
 

 1 أحمد الحسين

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 1999امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام  

 س       د                                                                                                                
 3مدة الامتحان :          ..                                   المبحث : الكيمياء                                            

 28/6/1999الفرع : العلمي                                                                          التاريخ :   
 ( .2( علماً بأن عدد  صفحات الامتحان )5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 81: )ولل السؤال ا
اهقدل اججابدة الصدحيحة لكدل  ،واحددة مهادا صدحيحة ، ولكل فقرة أربع إجاباتفقرات  ستيتضمن هذا السؤال  

 .  فقرة الى دفتر إجابتك

 ري؟ لوو خرى حسب مفاوم بروهستدتفاعلات أ  ي ف دةوكقاع تسلك كحمض في تفاعلاي ةتيلآن اأي م (1
2- -أ   

3CO                   ب-   S2H                      3  -جSO2H                د-  -
3HCO  

2-عدد تأكسد اليود في الأيون  (2
6IO3H :يساوي          

   1-  -د                       1+ -ج                           7- -ب                     7+  -أ   
 ربائياً باستخدام أقطاب بلاتين، فإن تفاعل المصعد هو:اك( LiH) إذا تم تحليل مصاور هيدريد الليثيوم( 3

  e +Li  →  Li +- -ب    Li  -+ e +iL   → -أ

  H  -+ 2e +2H  →2 -د              2e 2→  H  - 2H +- -ج 

فدإن  = 2F 0.2 M/sإذا كاهدت سدرعة اسدتالاك ، F22NO→  2F+  22NO فدي التفاعدل العدام الآتدي:( 4
  :يو( تساM/s)  F2NO اج سرعة إهت

  0.6 -د                     0.4 -ج                         0.2 -ب                       0.1 -أ
  تزداد سرعة التفاعل عهد رفع درجة الحرارة بسبب:( 5

                  ادة عدد التصادمات الفعالة.زي (ب                 سرعة التفاعلنقصان ثابت   (أ
  شط.نزيادة طاقة المعقد المد(                        .طن طاقة التنشياصقنج( 

 ي:يساو  H-C≡C-Hفي الصيغة ( πط )عدد رواب  (6
   1 -د                         2 -ج                             3 -ب                        5  -أ

 

 (marks 20: )يالسؤال الثان
 ، (M 0.2ز )يكربت   Br5H2Nوملح  (  M 0.1بتركيز )  4H2Nمكون من    ،(L 1ظم حجمه )من  ول( محلأ   

 bK (4H2N = )6-x 10 1 ، 14-= 1 x 10 wK   :                            (marks 8)علمت أن ذا فإ
       ء.المافي  4H2Nاكتب معادلة تأين   -1      
    المحلول. في ك صيغة الأيون المشتر اكتب -2      
    م( لحجا ي تغير فل الل المنظم )اهملمحلولب إلى اصلا NaOHمن  (g 2بعد إضافة )  pHاحسب قيمة  -3      

 NaOH =  40 g/molالمولية لـ  علماً بأن الكتلة 
 (marks 8)          :تي ثم أجب عما يأحموض لبعض ال aKلذي يبين قيم ور وال المجا ( ادرس الجدوب   

 حمض الأضعف.صيغة التب اك -1
ركيز ي التمتساوية فلاNaZ , NaX , NaB رتب محاليل الأملاح    -2

 يدروجيني.هلاقم لرا دةسب زياحتصاعدياً 
 . (M 3-1 x 10تركيزه )  ZH منلمحلول  O3[H+[احسب  -3
 
 (marks 2)                              .في الماء … فسر ذلك NaFعند إذابة الملح  pHمة د قيتزدا( ج   

   .(حسب مفهوم لويساعدة )و قأ مضسلوك كحلا( من حيث 3BCl( و )3NClقارن بين المركبين )( د  

                                                                                                                      (2 marks) 
 
 

aK ض حمال 
10-x 105  HB 
5-2 x 10 HX 
7-04 x 1 HZ 

 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 18: )لثالسؤال الثا
اردا  أ( جهود  التفاالملإختزال  س  لأنصاف  المبينةعيارية  ا  علات  الجدول  أ   ،لمجاورفي  الأسئ  جبثم  لة عن 
 ( marks 3) ية:لآتا

                      حدد العامل المؤكسد الأقوى. -1
محلول    -2 حفظ  يمكن  الألمنيوم   3AgNOهل  من  وعاء  في 

(Al)؟ 

منها يسبب انطلاق غاز  كا  -3 واحداً    من محاليل  2Hتب عنصراً 
 فة. مخفالحموض ال 

 ما. وأيوناته Cr  ، Niن من قطبي   خلية كهركيميائية تتكو  ب(
   .اكتب معادلة التفاعل الكلي  -2    .رتهشاإوهبط مالد حد -1
 (marks 6)                        (.5E)خلية احسب جهد ال -3

  
 (marks 7)                                    ة الآتية بطريقة نصف التفاعل في وسط قاعدي:دلعاملوازن ا ج(
 

 
 

 (marks 2)                                                       تي؟ ذالاختزال وضح المقصود بالتأكسد والا د(
 

 (marks 11: )الرابعالسؤال 
 (marks 6)                                                      للتفاعل التالي: السرعةقانون  أنعلمت إذا  (أ

(g)+ NO  2 (g)CO →  (g)2 + NO (g)CO  
 NO R = k]2[2هو   

 أجب عما يأتي:  
 ؟CO ة بالنسبة للماد لالتفاعرتبة  ام -1
. احسـب قيمـة ثابـت M = ]2[CO]=[NO 0.2ا م، عندM/min 5-2 x 10تفاعل = سرعة ال إذا كانت -2

 . kالسرعة 
ود وبـدون العامـل وجـب 2AB               2 (g)+ B 2 (g)A (g):  ة التفاعـلاقـط الشكل المجاور يمثل منحنـى( ب

 (smark 5)                                                  :ي تأيا جب عمثم أل شكادرس ال . Fe(s)المساعد 
 (؟2،  1الأرقام )ا تشير إلى ماذ -1
 ن عامل مساعد؟دوي اقة التنشيط للتفاعل الأمامدار طما مق -2

 لمنشط عند وجود العامل المساعد؟عقد االمقة ما مقدار طا -3

 ؟هكأم تفك ABن و  تكأيهما أسرع تفاعلاً  -4
 

 
 
 
 

 (marks 11: )الخامسالسؤال 
 (marks 2)                       ناعة.          ل في الصناالإيثا ل تحضيرتمثة ئياكتب معادلة كيميا( أ
 ,  OH2CH2CH3, CH +/ H 7O2Cr2O , K2, Ni , HCl , H 2, HMgتيـة: د الآلـديك المـوا( ب

4SO2H   )ـ بنتانول(.2ـ  ـ ميثيل2) ما يلزم منها لتحضير دم. استخمصدر حرارة ،يثرإ)مركز  

                                                                                                                 (9 marks) 

 نتهت السئلة ا
Ahmad Al-hosain 

 ºE (V)  لزاتخلاصف تفاعل ان

→ Cr -e+ 3 3+Cr -0.74 

→ Al -+ 3e3+ Al -1.66 

→ Ag -+ e +Ag +0.80 
-→ 2Cl -e+ 2 2Cl +1.36 

→ Ni -2e+  2+Ni -0.23 

→ Cu -+2e 2+Cu +0.34 
 

CH3C-H   + Cu2+  →  CH3C-O-  + Cu2O 
 

O O 


